

150万创业补贴首次集中发放

未来符合条件的芝罘创业者将可随时领补贴

本报12月6日讯(记者 侯文强 通讯员 邹参于芳)

6日上午,芝罘区举行创业补贴集中发放仪式,为74户企业和5名个人发放了150.38万元创业补贴。

“领取补贴的创业者变多了,每个创业者领到的补贴数额也多了,而条件限制却变少了。”芝罘区劳动就业办公室主任林韵波介绍,“两多一少”让芝罘区创下了烟台市历年来发放创业补贴的新高。

据了解,原先芝罘区只有“六类”失业人员(如国企下岗失业人员)在创业时可以领到创业补贴,但是今年凡芝罘区

户籍登记失业人员,均可享受创业补贴。另外,每个创业者领到的一次性创业补贴也由1000元~3000元统一提高到3000元;原先必须经营满一年的条件限制也放宽到经营满半年。

“创业补贴共分四种,包括一次性创业补贴、创业场所租赁补贴、一次性岗位开发补贴、社保保险和岗位补贴。”芝罘区创业指导中心工作人员介绍说,各种补贴需要准备的资料和要求都不同,市民可直接咨询创业所在地社区。

以一次性创业补贴的申请流程为例,申请人自工商登记注册之日起30天内,携带相

关资料到创业所在地社区进行申报备案,填写《创业补贴登记表》,在正常经营满半年后,创业者携带证明材料就可到创业所在地社区申请补贴发放。

这种集中发放创业补贴的行动在烟台尚属首次,但也有可能变成最后一次。林韵波表示,为方便创业者筹集资金,以后符合条件的创业者可以随时来劳动就业办公室领取创业补贴,而不必等待集中发放。

据悉,国家人力资源和社会保障部确定在2009年至2010年,对全国85个城市开展首批“国家级创业型城市”创建活动,烟台



芝罘区创业补贴集中发放仪式现场

本报记者 侯文强 摄

市列入了这一行列,另外,在2009年山东省创建省级创业型城市活动中,芝罘区也位列其中。

医疗美容开通网上查询平台

本报12月6日讯(记者 闫丽君 通讯员 仪明刚) 6日,记者从烟台市卫生局获悉,“王贝事件”发生后,市卫生局迅速在全市范围内开展了集中排查行动,除了常规检查、专项整治之外,卫生局开通了网上信息查询平台,市民可以通过输入相应的信息及时查询到全市所有医疗机构以及从业人员的相关资质。

“此次检查,我们发现我市医疗美容市场还是比较规范的,这与我们强化对医疗美容机构的严格准入有很大关系。”6日,烟台市卫生局医政科副科长这样说。

张葵阳表示,早在2002年,烟台市就规定在审批医疗美容机构时,要坚持专家现场审核制度,严格审查人员、设备、技术等相关资质,对不符合规定要求的一律不予审批,对未取得主诊医师资格的一律不得开展相关美容项目。“目前我市还没有一家大型的医疗美容医院。”

“从源头上严把质量关还远不够,”张葵阳表示,“近年来,卫生局方面一直没有放松对医疗美容市场的日常监管。”

通过检查,卫生部门发现美容市场上仍然存在一些问题。张葵阳介绍,有7、8家生活美容机构违规开展纹眉纹唇等医疗美容项目,还有一家医疗美容机构存在消毒不严格的问题。

对于这些问题,张葵阳建议市民一定要懂得自我保护。在实施医疗美容之前,先查验对方是否拥有医疗机构执业许可证,证件里面是否有相应的诊疗项目;对主诊医师,市民要主动索要他的职业资格证件,看他的主诊项目是否与许可证上的一样。如果不一样,市民就可以举报。

牟平发放90万元临时性生活补贴

本报12月6日讯(记者 闫丽君 通讯员 李业国 王妮妮) 为缓解物价上涨对困难群众基本生活的影响,保障困难群众的基本生活,近日,牟平区在提高城乡低保标准、农村五保标准和城市困难家庭采暖补助标准的基础上,对困难群众发放一次性生活补贴。

发放范围和标准为:11月份在保的城市低保对象(含社会“三无”对象)和农村五保对象每人发放100元,农村低保对象每人发放50元。此次共发放临时性生活补贴90.295万元,补贴资金按原保障金发放渠道实行社会化发放,将于近期发放到困难群众手中。

此外,为保障群众基本生活,稳定全区粮油市场价格,最近牟平区粮食局还组织开展了市场调研,分析市场动态和粮油走势,并对放心粮油工程示范店粮油价格进行调控,使百姓日常用的米、面略低于市场价格,在此基础上,购进优质大米100余吨,其它米面300余吨,以满足百姓的日常生活。

牟平区粮食局会同工商、质监等部门加强粮食执法,加大粮油市场巡查力度,对全区粮食市场及基层收购点加强检查力度,打击和震慑无证商贩以及违反《粮食流通管理条例》的行为,维护粮食市场稳定。自11月中旬以来,该区的玉米、小麦和花生价格基本稳定,预计下步粮油价格将稳中有降,趋于稳定。

联生大药房有限公司总经理李学文:

下岗5年闯出38家连锁店

文/片 本报记者 侯文强



通过就业部门的科学指导和自己的不懈努力,昔日的下岗工人李学文(右一),今天成了连锁药店的大老板。

创业故事

站在镜头前的李学文仍然略显紧张,他好像一直没有适应自己的新身份:烟台38家连锁药店的当家人,150多名员工的老板。5年前,李学文还是一个身无分文的下岗职工,连创业的钱都得向亲戚借。

6日上午,在芝罘区创业补贴集中发放仪式上,李学文领取了15万元的创业补贴和岗位补贴,并作为创业者代表发言。他最后说:“有志者事竟成,失业下岗不可怕,只要我们调整好心态,不畏困难,都会取得好的回报。”

在李学文的38家连锁店之一的联生大药房华茂街店里,李学文向记者讲述了他的创业故事。

下岗、住院、创业失败 3000元钱都得向亲戚借

2005年,李学文先是母亲因病去世,此后祸不单行,妻子下岗,自己得了腰间盘突出,做了大型手术,住了一个多月医院。不久单位就解除了与他的劳动合同。

李学文说,他回到家里,和许多下岗工人一样,感到委屈、失落,感到自卑。孩子还在念书,妻子也没工作,自己既没有一定的

专业技术知识,也无其他任何专长。

当时李学文看到手机市场销售火爆,就向亲戚借了三千元钱作为启动资金,开了一家小型手机专卖店。第一次到济南进货时缺乏经验,为了赶时间,当时手提着两大箱货,在火车站眼看火车就要启动,快速朝火车跑去,结果打包带断开,上车之后才

发现手被深深地扎破了个口子,满手是血,钻心的疼,至今留有长长的伤疤。

“不过由于这个市场产品淘汰太快,我的专卖店一个月才卖出了一部手机,短短的时间就以关门收场。我又一次绝望了,心情很是郁闷,也领悟了创业并非一帆风顺。”李学文说。

参加创业培训获得指导

夫妻二人相互打气坚持

2005年下半年,李学文报名参加了芝罘区劳动创业中心举办的创业培训班。在创业中心老师的帮助和鼓励下,向同学借了准备结婚用的两万元,成立了烟台联生大药房有限公司。

起初药房是典型的夫妻店,缺少资金、没有客源,李学文心里十分着急,夫

妻二人只能相互鼓励坚持。药房经营离不开药品专业知识,为了学习药品专业知识,李学文一有空余时间,就跑书店查阅药品知识,虚心请教同行的朋友。但是问题并没有解决。

这时,芝罘区创业培训的后续服务老师来到他的药店,经过现场观察和科

学分析后,指出药店目前主要困难是经营模式单一、没有特色。李学文重新调整经营思路。以老百姓健康为己任,为老百姓用药安全负责任,在老百姓中获得很好的口碑,生意也越做越好。今年芝罘区创业者协会成立后,联生大药房还被评选为首届理事单位。

“干事业就像滚雪球,要利用好优惠政策”

2006年,李学文注册成立了烟台市首批连锁药房,开出了第二家药店,到现在他的药品连锁店已开遍烟台的大街小巷,拥有38家店面,年上缴利税30多万。

李学文说,他创业成功后忘不了自己

失业时的生活,现在他的公司带动创业人员两名,解决了150多人的就业岗位,并且与莱阳卫校等学校建立长期合作关系,为大学生就业提供机会和岗位。

“干事业就像滚雪球,一定要利用

好优惠政策。”李学文说,他在创业期间申请办理了免息小额担保贷款,一次性创业补贴和创业场所补贴,这些资金的扶持,都成为了公司事业发展的助推器,让他的事业越做越大。